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Επιβεβαιώθηκαν οι πνευματικοί δεσμοί της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σπάρτης με την Ομογένεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 19 
Αυγούστου 2024 η καθιερωμένη εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης προς τιμήν των 
Ομογενών μας.
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Στον προαύλιο χώρο, που ήταν κατάλληλα διαμορφωμένος, οι Ομογενείς 
φιλοξενήθηκαν από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιο, προκειμένου να τους εκφράσει τις ευγνώμονες ευχαριστίες για την 
προσφορά τους, ώστε τα Ιδρύματα της Μητροπόλεώς μας να συνεχίσουν το 
φιλάνθρωπο έργο τους.



Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο Διευθυντής του Ιδρύματος, π. Νικόλαος 
Τσέτσεκας, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του για την παρουσία τους στην 
εκδήλωση και την αμέριστη συμπαράστασή τους όλα αυτά τα χρόνια στο 
φιλανθρωπικό έργο της Τοπικής Εκκλησίας.



Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Διοικητής του Ιδρύματος και τέως Αντιπρόεδρος του 
Αρείου Πάγου, κος Γεώργιος Κοντός, ο οποίος, αφού καλωσόρισε από την πλευρά 
του τους παρευρισκόμενους, αναφέρθηκε σε δύο επιστολές του Αποστόλου Παύλου 
λέγοντας χαρακτηριστικά:

«Με τα έργα δεν έχει κερδίσει κάποιος τον Παράδεισο, ούτε με τις δωρεές μπορεί 
να κερδίσει την αιωνιότητα, αλλά, αν δεν έχει κάποιος πίστη και δεν αισθάνεται 
τον διπλανό του σαν αδελφό του ώστε να τον βοηθήσει, δεν μπορεί να δώσει έργα.»



Παράλληλα, αναφέρθηκε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιο, ο οποίος με την πίστη και τα έργα του εμπνέει εμπιστοσύνη 
στους ανθρώπους, ώστε να γίνονται συμμέτοχοι και συνεργοί στο έργο Αγάπης 
που επιτελείται. Ένα έργο όπως το Άσυλο Ανιάτων, που αποτελεί την Ναυαρχίδα 
των Ιδρυμάτων της Τοπικής Εκκλησίας, και το οποίο με περίσσια αγάπη 
δημιούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος και οι Ομογενείς μας στηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια. Ολοκληρώνοντας, 
ανακοίνωσε την δημιουργία νέας πτέρυγας στο Ίδρυμα, ώστε να περιθάλψει 
περισσότερους πάσχοντες συνανθρώπους μας.



Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε ο χαιρετισμός προς τους παρευρισκόμενους από έναν 
τρόφιμο του Ιδρύματος.



Εκ μέρους των Ομογενών μίλησε ο κος Γεώργιος Μαραφάτσος, ο οποίος αποτελεί 
μέλος της Παλλακωνικής Ομοσπονδίας Αμερικής και Καναδά.



Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιο για την δυνατότητα που τους δίνεται να συμμετέχουν στο θεάρεστο 
αυτό έργο. Ιδιαίτερα συγκινημένος αναφέρθηκε σε μία επίσκεψή του στο Άσυλο 
Ανιάτων, συνοδευόμενος από μία ιατρό, η οποία τόνισε πόσο σημαντική είναι η 
ύπαρξη του Ιδρύματος στην φροντίδα των πασχόντων συνανθρώπων μας, αλλά και 
στην βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.



Επιπροσθέτως, ανακοίνωσε την νέα πρωτοβουλία της Παλλακωνικής Ομοσπονδίας 
Αμερικής – Καναδά, για ενίσχυση του Ασύλου Ανιάτων και του Γηροκομείου 
Σπάρτης.



Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιος , ο οποίος αρχικά καλωσόρισε τους Ομογενείς μας στην 
όμορφη αυτή εκδήλωση. Μία εκδήλωση που αποτελεί συνάντηση γνωριμίας και 
έκφρασης ευγνωμοσύνης για την σημαντική βοήθεια που προσφέρουν στην 
ιδιαίτερη Πατρίδα τους.



Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Οι Ομογενείς μας, οι οποίοι βρέθηκαν σε όλα τα 
μέρη της Γης με την ευχή της μητέρας τους και χωρίς εφόδια, αγωνίστηκαν να 
καταξιωθούν και πέτυχαν έχοντας δύο ιδανικά: την πίστη τους στο Χριστό και την 
αγάπη τους για την Πατρίδα. Δεν λησμόνησαν όμως και την ιδιαίτερη Πατρίδα 
τους. Έχοντας τον Χριστό μέσα τους, που αποτελεί την κινητήριο δύναμη για κάθε 
καλό που πρέπει να γίνει και για κάθε λόγο που πρέπει να διατυπωθεί, βοηθούν 
απρόσκοπτα το έργο Αγάπης της Ιεράς Μητροπόλεώς μας ενισχύοντας τα 
Ιδρύματα, τα οποία περιθάλπουν πάσχοντες συνανθρώπους μας.»



Αναφερόμενος στο Ίδρυμα, επαίνεσε τον Διοικητή, τον Διευθυντή και όλους τους 
συνεργάτες και εργαζόμενους, οι οποίοι προσπαθούν καθημερινά με όλες τις 
δυνάμεις τους, ώστε οι πάσχοντες συνάνθρωποί μας να απολαμβάνουν την 
αξιοπρεπή φροντίδα που έχουν ανάγκη.



Εν κατακλείδι, ευχήθηκε σε όλους τους παρευρισκόμενους υγεία, μακροημέρευση 
και του χρόνου να ανταμώσουν πάλι στον ευλογημένο ετούτο τόπο.



Ακολούθησε ένα ευχάριστο μουσικό πρόγραμμα με παραδοσιακά τραγούδια από το 
τοπικό σχήμα των αδελφών Σπύρου και Ηλία Καππάκου. Πολλοί Ομογενείς χόρεψαν 
εκφράζοντας την ευαρέσκειά τους στο όμορφο αυτό αντάμωμα του καλοκαιριού.

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 



Σπάρτης κ. Ευστάθιος απένειμε την ύψιστη τιμητική διάκριση της Τοπικής 
Εκκλησίας, τον Σταυρό της Χιλιετηρίδος του Οσίου Νίκωνος, στον Ομογενή, κο 
Νικόλαο Τσαντά, με καταγωγή από την Μεσσηνία, για την πολύτιμη προσφορά του 
στα Ιδρύματα της Τοπικής Εκκλησίας, αφού έχει διαθέσει κατ’ επανάληψη και 
αφιλοκερδώς τα πολυτελή καταστήματα εστίασης που διαθέτει, μαζί με το 
προσωπικό, ώστε να φιλοξενηθούν φιλανθρωπικές συνεστιάσεις.

Τον Σταυρό παρέλαβαν άλλοι Ομογενείς από τον Καναδά, καθώς ο ίδιος δεν 
βρισκόταν στην Ελλάδα.



Στον επίλογο του ανταμώματος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιος πρόσφερε σε κάθε Ομογενή, ως ευλογία, αναμνηστικά 
δώρα.

Σημειώνεται ότι στον περιβάλλοντα χώρο του Ιδρύματος εκτέθηκαν χειροτεχνίες 



των τροφίμων.




